

Műegyetemisták

Szeged a diákok, az egyetemisták városa. Nyáron — a vizsgák befejeztével — egyesapásra üres lesz a „korzó” délutánoként, nem látni annyi sétáló, ráérő embert este a Tiszaparton. Ezen a nyáron azonban más volt a helyzet.

Itt töltötte ugyanis öt hetes szakmai gyakorlatát a Budapesti Műszaki Egyetem 300 elsőéves építő- és építészmérnök hallgatója.

— Kezdeményezésünk merőben új: tartalmilag kötelező termelési gyakorlat, formájában KISZ-tábor — tájékoztatót dr. Balázs György egyetemi docens, a tábor vezetője. — A fő hangsúly természetesen a KISZ-munkán van. Sajnos ezt napi 9 és fél órai munkaidő mellett nehézkes megoldani. Pedig szükséges: a tanév alatt nem nyílik elég lehetőség arra, hogy megismerhessék egymást a hallgatók. Itt ellenben a közös munkán és szórakozáson keresztül összekovácsolódnak a tanulócsoporthoz. Ideális környezetben, a Csongrád megyei Építőipari Vállalat munkásszállásán lakunk. Így összefogottabb a társaság, lehetőség nyílik sok közös program lebonyolítására. Emellett természetesen bőven jut idő egyéni kikapcsolódásra is.

A KISZ-tábori formán belül munkaverseny hirdettünk. A legjobb eredményt elérő tanulócsoporthoz komoly pénzjutalomban részesülnek.

A Csongrád megyei Építőipari Vállalat igazgatója 10 ezer forintot ajánlott fel jutalmazásra, ezen kívül a megyei pártbizottság és egyetemünk dékánjai is jutalmazták a munkaverseny győzteseit.

S hogyan érezték magukat a hallgatók Szegeden? Íme az egyik brigádvezető, Kucsera Pál KISZ-titkár véleménye.

— Jó az összhang a tábor vezetőse és mi közöttünk, de hasonlóan jól megértik egymást a brigádvezetők és a brigádtagok is. Szép szóval mindent el lehet intézni. Hamar sikerült elérnünk azt, hogy barátságos összefűzje a tanulókat. Igaz, egész évben együtt voltunk, de csak itt barátkoztunk meg egymással valóban. Gyönyörű ez a város. Olyan szerencsénk volt, hogy városnéző körutunk során egy mérnök idegenvezetőt kaptunk, aki különösen szakmai szempontból mondott el sok érdekességet Szegedről. Rózyó Beáta a vidámabb oldaláról mutatja be az itt töltött öt hetet.

— Felejthetetlen volt a fogadtatásunk. Bevezettek bennünket egy épülő ház udvarára, ahol legelőször is keresztülbuktunk egy döglött patkányon. Így kezdődött... Nem volt rossz a folytatás sem. Az előbb említett házacska mellett nekünk, lányoknak kitakarítanunk. Aztán szögtelenítettünk. Valamennyi olyan munka volt tehát, amihez igen „komoly” szakmai tudásra volt szükségünk!

Azán a szabadtéri színpad új díszítésének építkezésén dolgoztunk. Egyik leggyönyörűbb élményem ehhez az időhöz fűződik: sikerült feljutnunk a toronyba, egészen a csúráig. Csodálatos innen a kilátás!

Egy lélegzetnyi szünetet tart, aztán folytatja tovább.

— Sok érdekesség történt meg itt velünk. Például életemben először falaztam pillért. Az már más kérdés, hogy le kellett bontani a használhatatlansága miatt... Kaptunk villamosbérletet is. Ehhez fűződő élményünk az, hogy egy építkezés kellős közepén „falhoz állították” bennünket és egy amatőr-fényképész képet csinált róluink. Amúgy porosan, masztosan, kócosan, munkaruhában. Szerencsére eddig egyetlen ellenőr sem nézte meg tüzetesen a képeket. Egy panaszunk van csak: a „kaja”. Drága és kibíráhatatlan. Mindenütt ilyen rossz az ellátás Szegeden? Mondjuk az egyetemi menzán? Hm. Erről talán máskor...

Reigl Endre

Tudományos kongresszusok nyara

Szegedi tudósok nemzetközi megbecsülése Orvosegyetemi és tudományegyetemi oktatók külföldi meghívásai

Az idei nyár különösen gazdag volt nemzetközi tudományos rendezvényekben. Európában tudományos kongresszusok, szimpóziumok sokaságát rendezték a nyári hónapokban. S a szegedi tudományos élet, az egyetemünk működő jeles tudósok eredményeinek nemzetközi rangját, tekintélyét bizonyítja a nagyszámú meghívás, mely e rendezvények szervező bizottságától a Szegedi Orvostudományi Egyetemre és a József Attila Tudományegyetemre érkezett.

Júniusban orvosegyetemünkön dr. Julesz Miklós akadémikus, egyetemi tanár, az I. sz. Belklinika igazgatója és dr. Kovács Kálmán docens vett részt a Nemzetközi Endokrinológiai Kongresszuson, amit a román fővárosban, Bukarestben rendeztek meg. Ugyane hónap második felében dr. Huszák István egyetemi tanár, az Ideg-Elmeklinika igazgatója kapott meghívást a Szovjetunióban megrendezett „Halló és látó analízatorokkal és azok kölcsönhatásával foglalkozó nemzetközi szimpóziumra”, valamint dr. Simon Miklós egyetemi tanár, a Bőrklinika igazgatója Bécsben megrendezett Nemzetközi Kemoterápiás Kongresszusra. Júliusban dr. Tóth Károly egyetemi tanár, a II. sz. Fog-és Szájbetegségek Klinika igazgatója vett részt a francia fő-

városban, Párizsban, július 7—13 között megrendezett Fogászati Világkongresszuson. A július 23—28 között Strassbourgon rendezett Nemzetközi Neurokémiai Kongresszusra dr. Huszák István professzort és dr. Domonkos Jenő docent, a július 25—28 között Amszterdamban megrendezett Nemzetközi Neurovegetatív Szimpóziumra dr. Csillik Bertalan docent, a július 31—augusztus 5 között Münchenben tartott Nemzetközi Dermatológiai Kongresszusra pedig dr. Simon Miklós professzort hívták meg.

Augusztusban újabb tudományos rendezvényekre érkeztek meghívások. Dr. Vargha Miklós docens az augusztus 20—26 között Wiesbadenben megrendezett Pszichoterápiás Kongresszusra, dr. Boda Domokos egyetemi tanár, a Gyermek-klinika igazgatója pedig a Koppenhágában rendezett Nemzetközi Gyermekorvos Kongresszusra kapott meghívást. A Szülészeti és Nőgyógyászati Klinikáról dr. Sas Mihály docent Hollandiába, a congenitalis deformációkkal foglalkozó nemzetközi szimpóziumra hívták meg.

Egy éves tanulmányútra ment a nyár folyamán a Szemészeti Klinikáról Angliába dr. Káhn Ágost docens és az I. sz. Belklinikáról Franciaországba dr. Varró Vince docens. A József Attila Tudományegyetemről ugyancsak egy évre az Egyesült Államokba utazott Ford-ösztöndíjas tanulmányútra dr. Kovács Kálmán egyetemi tanár és dr. Sipos György docens. Mayer László adjunktus, a Politikai Gazdaságtan Tanszék munkatársa júliusban utazott el két évre Tanzániába. Afrikai ország egyik egyetemén oktat majd.

Számos nemzetközi tudományos rendezvényre hívták meg a nyáron tudományegyetemünk oktatóit is. Dr. Kálmár László akadémikus, Kossuth-díjas egyetemi tanárt meghívták

az augusztus második felében a franciaországi Grenoble-ban megtartott Nemzetközi Számológépes Nyelvezeti Kongresszusra és a szeptemberben Bukarestben rendezendő Nemzetközi Számítástechnikai és Számológép Kollokviumra. A szeptember elején Belgiumban rendezendő kibernetikus tanácskozára dr. Muszka Dániel tudományos kutató, a Kibernetikai Laboratórium műszaki vezetője kapott meghívást. Augusztus elején dr. Nagy Lajos egyetemi tanár Nürnbergben D. A. D. ösztöndíjas tanulmányúton járt, dr. Mérei Gyula tanszékvezető egyetemi tanár pedig a Szlovák Tudományos Akadémia meghívásának eleget téve a Pozsonyban megtartott Nemzetközi Történelem Kongresszusra vett részt. Dr. Csukás István egyetemi tanár Belgrádba kapott meghívást augusztusban egy tudományos kongresszusra, dr. Székelyfalvi Nagy Béla akadémikus, tanszékvezető egyetemi tanár szeptemberben Kolozsvárra utazik, dr. Szédeczky Károly Samu tanszékvezető egyetemi tanár a Cambridge-i Nemzetközi Kongresszus vendége, dr. Csáki Béla docens pedig a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságba utazik a közeljövőben. A közelmúltban az egyetem oktatóinak tíz tagú csoportja járt Jugoszláviában a Novi Sad-i Egyetem és a József Attila Tudományegyetem közötti együttműködési szerződés alapján.

Klubok barátsági szerződése

A Mezőhegyesi Ifjúsági Klub és a JATE KISZ Klubja a nyár folyamán barátsági szerződést kötött. A szerződés értelmében a JATE hallgatói műsoros esteket, előadásokat tartanak a Mezőhegyesi Ifjúsági Klubban.

Fül-orr-gége szakorvosok vándorgyűlése

Orvosegyetemünk látta vendégül szeptember 8—9-én a Magyar Fül-Orr-Gége Orvosok Egyesülete vándorgyűlésének 160 résztvevőjét. A kétnapos program során három főreferátum és 55 kisebb előadás hangzott el a szakterület különböző problémáiról, modern kutatási eredményekről, új gyógyászati eljárásokról. A Szemklinikai és a Sebészeti Klinika előadótermeiben ott ültek a hallgatók között a pécsi, budapesti és debreceni fül-orr-gége klinikák vezető professzorai, s a szakma „veteránjai” — dr. Réthy Aurél, dr. Vargha Gyula, dr. Krepuska Géza, dr. Erdélyi Jenő —, akiket külön köszöntött az egyesület elnöke, dr. Alföldy Jenő professzor, megnyitó beszédével. A vándorgyűlés főreferátumait dr. Szabón József docens (Műteti indikációk módosulása az orrgarati betegségekben), dr. Turay Aladár adjunktus (Fül-orr-gégeszeti anaesthesiológia) és dr. ifj. Götze Árpád adjunktus (Az audiológia gyakorlati problémái) tartotta meg.

Figyelem!

Az irodalmi színpad, a néptánc-csoport, a kamarazenekar és a kórusok várják az Orvostudományi Egyetemen is a tehetséges fiatalokat. Jelentkezni lehet az egyetem művelődési otthonában (Lenint krt. 107.) Kerek Attilánál, a művelődési otthon vezetőjénél minden délután 2—4 óra között.

Felhívás

A József Attila Tudományegyetem KISZ Végrehajtó Bizottsága felhívja mindazon hallgatókat, akik tehetséget és kedvet éreznek a színjátszáshoz, szavaláshoz, népi tánchoz, szalontáncokhoz, énekkari munkához, hogy jelentkezzenek szept. 25-ig a Tudományegyetem KISZ Bizottságán (Dugonics tér 13. II. em.), mindennap 10—12 és 14—15 óra között.

Vezetőképző a főiskolán

Ma délelőtt 1 órakor az Április 4 úti épület dísztermében kezdte meg munkáját a Szegedi Tanárképző Főiskola KISZ-vezetőképző tanfolyama. A tanfolyamon a KISZ-bizottság tagjai, alapszervi vezetőségek és kollégiumi diákbizottságok tagjai vesznek részt. A vezetőképző tanfolyam három napján a főiskolai ifjúsági mozgalmi munka helyzetét és feladatait elemző előadások hangzanak el, amiket minden esetben konzultáció követ. Nagy István adjunktus a főiskolai KISZ-mozgalom történetéről, Kiss Ferenc tanárségéd a hallgatók életkori sajátosságainak a mozgalmi munkában való figyelembe vételéről, a főiskola állami vezetésének a KISZ-mozgalommal szemben az új tanévben: támasztott követelményeiről Nagy Pál docens, igazgatóhelyettes tart előadást.

A múlt évi akcióprogram végrehajtásának értékelését és az 1987/88-as tanévi akcióprogramot dr. Koncz János, a KISZ Csongrád megyei bizottságának titkára ismertette. A múlt tanévi főiskolai KISZ-munka értékelését és az új tanévi feladatokat Nagy Antal tanárségéd, a KISZ-bizottság titkára elemzi előadásában. „Vizetnam, Közép-Kelet, Nyugat-Németország” címmel dr. Rózsa Klára tanárségéd tart külpolitikai tájékoztatót. A KISZ-alszervezetek nevelő munkájáról Zsolnai József adjunktus beszélt előadásában, majd a háromnapos programot a főiskolai KISZ-tagokkal szerezett tapasztalatok követelményekről tartandó vita — amit Ferenczj Emil négyedéves hallgató vezet — és az egyes reszortok munkatervi megbeszélései zárják.

Két fázisban

Ifjúsági vezetők tanfolyama a tudományegyetemi táborban

Ebben a szeptemberben az előző évektől eltérően a tudományegyetem KISZ bizottsága két részletben bonyolította le a szokásos néhánynapos vezetőképzést. Ezt a kari végrehajtó bizottságok létrejötte tette indokolttá. Így először, az egyetemi és kari VB-k tagjai, megbízott felelősei valamint az egyetemi bizottság munkacsoportjainak egyes tagjai részére

mintegy hatvan hallgató részvételével szeptember 6—8 között az újszegedi Móra Ferenc diákotthonban tartottak vezetőképzést, míg a hagyományos vezetőképző tábor 14-én nyitotta meg kapuit.

Az első vezetőképzésnek az volt a célja, hogy a kari VB-k tagjait jól felkészítsék az új feladatokra, s hogy, mivel a vezető szervezetekben mintegy 50 százalékban új emberek vannak, lehetőséget teremtsenek lazább programmal és több szabadidővel az ismerkedésre. Lehetőség nyílt így arra is, hogy

gyomrányos záróest jelezte a nemhivatalos táboronként. Másnap szombaton ugyanis még komoly munka folyt: a KISZ VB-k hatásköri kérdéseinek megvitatásával foglalkoztak az új helyzet figyelembevételével.

A „hagyományos” vezetőképző tábor 14-én nyitotta meg kapuit. A Csongrád megyei KISZ-bizottság korszerű, jól felszerelt táborjában az első nap délutánján a három titkár karonként ismertette az ezévi feladatokat. Ma délelőtt dr. Gombár József, a KISZ KB egyetemi osztályának vezetője tart

előadást a VII. Kongresszus által felvetett egyetemi feladatokról, majd konzultációs vitában beszéltek aktuális ifjúságpolitikai kérdésekről.

Délután a tábor résztvevőit aktuális kül- és belpolitikai kérdéseket feltáró tájékoztató foglalkoztatja.

16-án, az utolsó napon kari VB üléseken ismertetik az alapszervezeti munka idej lehetőségeit és feladatait, megbeszélnek a munkaterv-tervezeteket, majd a kari reszortfelelősök tartanak tájékoztatót az alapszervezetiek részére. A háromnapos programot hangulatos záróesttel készülnek befejezni a tábor vezetői.

A MINAPP-t a templomból láttam kijönni. Sötét ruhában, fehér ingben. Hétköznap. Mi tagadás — nagyon meglepett. Természetesen tisztában vagyok azzal, hogy vannak még olyan emberek, akik vallásosak, templomba járnak, bójtöt tartanak. Nem is kis számmal. Viszont: egyre csökkenő számban. És ez a lényeges. De hogy ő is? Szinte hihetetlen!

P-t jól ismerem évek óta. Egyetemista, KISZ-tag, tudomány nemrég vezetője tagja választották. Mindig becsületes, egyenes embernek ismertem. Hogy egyetlen szóval jellemezzem, őrá is illett a szocialista ember-típus megjelölés. Most meg? Bört iszik és vizet predikál? Ennyire félreismertem volna? Mindenesetre elhatározta, hogy utánajárók a dolgnak. Amikor legközelebb találkoztunk, a szokásos „Hogy vagy? Kész jól!” formázások után nekiszegestem a kérdést.

— Mondd, te templomba jársz?

Láthatólag meghökken. Tagadólag ránta a fejét. Majd szóban is megerősítette, hogy erről szó sincs.

Kabala

Egy pillanatra visszaretentem. Az ismerősök között legendás hírvagyok „kiváló” arcmemóriámról. Ezúttal is becsapott volna? Gondolatban már bocsánatot is kértam P.-től. De azért nem adtam fel a harcot. Hosszas gondolkodás után szolgáltam a megfelelő időponttal.

Elgondolkodtam. — Mi is volt akkor? — Aztán elnevette magát. — Már emlékszem. Retentő nehéz kötésszel elasztikus szigorlat előtt álltam. Már látszólag semmi sem segített. Tudod, hogy van ez — vizsga előtt pánik. És akkor eszembe jutott Szent Antal. Ő az egyetemisták védőszentje. Gyakran fordulnak hozzá az utolsó pillanatban a kötszékbeest vizsgázók, amikor már biztos, hogy nem tudták megfelelően elsajátítani az anyagot. Nem azért, mintha segíteni tudna, erről szó sincs, csak kabalából. Én is ígértem

neki egy tízest, ha átmegek mind a két tárgyból. Anynyit igazán megért! Egy utóvizsga 50 forintba kerül, plusz úszk a jövő félévi ösztöndíjam is... és akkor eszt sajnáljak egy tízest? Persze, ezek után már gondolható, hogy sikerült. Nem túl lényesen, nem öltökre, de nem is ez volt a lényeg. Nagy kő esett le a szívemről! Amnyit igazán megtehettem, hogy amit megígértem — teljesíttem!

Elbűcsinóztam. — En meg elgondolkodtam. Hogy is van ez? Régen imádkozni jártak a templomba, könyörögni a „nagy hatalmú” szenteknek. Ma meg ugyanezek — kabalák? Így alakul át az életünk? Szent Antal is bekerül a kabalamezők — pénzék, — kabalák népes táborába? Úgy látszik. Hiába, változnak az idők!

EGYET viszont én is tanultam. Ha valamit el akarok érni, Szent Antalhoz kell fordulni. Kabalából. Ha mondjuk ez az írás megjelenik, viszk neki egy forintot. Kabalából. Amnyit igazán megér...

E. E.